

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года ◆ № 88 (11478) ◆ Четверг, 6 мая 1976 ◆ Цена 2 коп.



В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС».

ЦК КПСС с удовлетворением отметил, что подготовка и проведение XXV съезда КПСС вызвали исключительно высокий подъем политической и трудовой активности трудящихся, который проявился также и в масштабном поступлении в адрес съезда и в ЦК КПСС писем, телеграмм и трудовых рапортов от колlettivov предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, организаций и отдельных советских граждан. За это время на имя съезда и в ЦК КПСС поступило более 600 тысяч писем и телеграмм, большое количество писем получено местными партийными органами.

XXV съезд КПСС уделил большое внимание письмам трудящихся, указал на их важное общественно-политическое значение как одной из форм связи партии с массами, отражающих «огромный энтузиазм миллионов трудящихся, биение пульса великой, могущественной державы, строящей коммунизм» (Л. И. Брежнев). Съезд отметил, что увеличение числа писем и их содержания свидетельствуют о растущей сознательности советских людей, их общественной активности, политической зрелости и хозяйственной заботе о дальнейшем процветании социалистической Родины, безраздельном доверии к политике Коммунистической партии и поддержке ее ленинского курса.

За последние годы в содержании и характере писем трудящихся, поступающих в центральные и местные организации, произошли значительные изменения. Возросло число писем, в которых поднимаются вопросы, имеющие общепартийное и общегосударственное значение, содержатся яркие и живые отклики на важнейшие решения и мероприятия партии в области внутренней и внешней политики, конкретные, деловые предложения, советы и пожелания, направленные на повышение эффективности общественного производства, улучшение качества работы, на быстрейшее устранение имеющихся недостатков.

ЦК КПСС считает, что в условиях последовательного развития социалистической демократии, укрепления связей партии с массами все большее значение приобретают дальнейшее улучшение и работы с письмами трудящихся, всенарядное совершенствование ее форм и методов в свете требований XXV съезда КПСС.

ЦК компартий союзных республик, краевым, областным, окружным, городским и районным комитетам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, исполнительным комитетам местных Советов депутатов трудящихся, министерствам и ведомствам, профсоюзным и комсомольским организациям, руководителям

предприятий, органов заочного, учреждений, колхозов и совхозов предложено принять необходимые меры, обеспечивающие дальнейшее улучшение работы с письмами трудящихся, строго руководствуясь при этом решением XXV съезда партии, положениями и задачами, выдвинутыми товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС и в речи при закрытии съезда. Обратить особое внимание на закрепление, распространение и развитие положительного опыта работы с письмами, приобретенного в ходе подготовки и проведения XXV съезда КПСС, всенародного обсуждения проекта Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, заслуживает широкого распространения и использования в целях повсеместного улучшения организаций рассмотрения письменных и устных обращений трудящихся.

Вместе с тем ЦК КПСС отметил также наличие существенных недостатков в работе с письмами и организациями приема граждан. Все еще допускаются факты невнимательного, равнодушного отношения к разрешению предложений, просьб и жалоб. Некоторые руководители партийных, советских и хозяйственных органов не придают должного общественно-политического значения этой важной работе, проявляют упрощеческий подход к ее выполнению; в ряде организаций нет необходимости требовать от кадров за четкое и своевременное рассмотрение писем трудящихся. Имеют место случаи формального отношения к обоснованным просьбам граждан, что вынуждает их обращаться с повторными жалобами в вышеупомянутые организации, рассмотрение отдельных писем несправедливо задерживается.

Отделам ЦК КПСС, ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии в соответствии с установленными требованиями в срок до 1 июля 1976 года завершить работу с письмами трудящихся, поступившими в адрес XXV съезда КПСС, обеспечить внимательное и всестороннее рассмотрение поставленных в них вопросов, активнее использовать предложения и пожелания рабочих, колхозников, инженеров и техников, работников науки и культуры, направленные на улучшение дела и устранение имеющихся недостатков.

Партийным, советским, профсоюзным и хозяйственным органам, последовательно претворяя в жизнь ленинские принципы работы с письмами и устными заявлениями граждан, предавать гласности акты бюрократизма и волокиты в разрешении справедливых жалоб трудящихся.

ЦК КПСС одобрил опыт работы редакции газеты «Правда», систематически публикующей подборки писем читателей, а также материалы о результатах их рассмотрения.

Коллектив цеха № 5 производственного швейного объединения «Одежда» план четырех месяцев выполнил успешно.

Отлично работает здесь комсорг смены кандидат в члены КПСС Надежда Анисеева. Она показывает пример в труде, ежедневно перевыполняя сменные задания на 15—20 процентов.

На снимке: ударник коммунистического труда Н. Анисеева.

Фото В. Даникова.

Ритм добычи угля

В первой колонке добыча угля в апреле (\pm в тоннах к плану), во второй — за четыре месяца.

ШАХТЫ:

«Комсомолец»	+ 22491	+ 84640
Шахтоуправление		
«Кольчугинское»	+ 22040	+ 81669
Имени Ярославского	+ 12106	+ 41141
«Полысаевская»	+ 11405	+ 69405
Имени 7 Ноября	+ 10148	+ 31028
«Октябрьская»	+ 5837	+ 43136
Имени Кирова	+ 5030	+ 20191
«Кузнецкая»	+ 1940	+ 36061
«Заречная»	+ 1500	+ 3300
Ленинское шахтоуправление	+ 20	+ 5174

РАЗРЕЗЫ:

Моховский	+ 5120	+ 30116
Грамотенский	+ 4289	- 20952
По руднику:	+ 99928	+ 424909

Итоги четырех месяцев радуют. Горняками рудника добыто сверх государственного плана без малого 425 тысяч тонн угля. Из приведенной сводки видно, что все угольные предприятия, кроме разреза «Грамотенский», значительно опережают намеченный график.

Отличные технико-экономические показатели у коллектива шахты «Комсомолец». С первых дней стартового года здесь все очистные участки работают с перевыполнением планов. Пять из семи очистных бригад работают с нагрузкой 1000 и более тонн. Однако коллектив не останавливается на достигнутом. Мероприятия предусмотрены вывод в ряды тысячуников еще одного коллектива — бригады А. С. Макарова. Многое в этом направлении сделано. В

отдельные дни молодой коллектив уже выдает по 1000 и более тонн угля в сутки.

Большая работа по росту рядов тысячуников проводится на шахтах «Полысаевская», имени Кирова, «Кузнецкая» и «Октябрьская». Только за четыре месяца число тысячиных лав на руднике возросло с 27 до 31. Благодаря чему ритм добычи угля растет.

Несколько хуже идут дела на разрезах. Если на шахтах за основу работы берется ритм, то в разрезах сказать этого нельзя. Здесь постоянно наблюдается раскачка в начале месяца и штурмовщина в конце. Руководители это явление считают обычным. Эта повторная практика говорит о низком качестве работы всех подразделений разрезов.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Исполком городского Совета предлагает всем руководителям промышленных предприятий, учреждений и организаций города в целях оперативного контроля за ходом выполнения заданий, установленных сессией городского Совета от 24 апреля 1976 года, ежедекадно (к 10-му, 20-му и 30-му числу каждого месяца) представлять информацию в городской штаб по благоустройству о проведенной работе в городе за прошедшую декаду по форме, утвержденной штабом.

Информацию представлять по телефонам 2-20-66, 2-07-68.



Идеологическая работа : опыт, проблемы

Александр Тарасович пришел в кабинет участка за полчаса до наряда и занялся технической документацией. По одному заходят шахтеры, рассаживаются по стульям и вполголоса разговаривают. Когда кабинет наполнился людьми, Александр Тарасович спросил:

— Кто скажет, что сейчас происходит в Сирии? Послушались неуверенные голоса, однозначные ответы.

— Если никто обстоятельно рассказать не сможет, то вот послушайте об этом.

А. Т. Тарасенко много лет был производственным агитатором, а теперь он политинформатор. Тоже много лет. Но, будучи политинформатором, он не перестал заниматься производственной агитацией. Любая его информация о жизни страны, Кузбасса, города и шахты непременно связана с практическими делами горняков участка.

Беседуя с рабочими по материалам XXV съезда партии, А. Т. Тарасенко особенно подчеркивает главную задачу, выдвинутую на новую пятилетку.

— Эффективность производства и высокое качество работ — вот на что нацеливает нас партия в настоящее время. Под качеством разумеется не только добротность выпускаемой продукции. Имеется в виду также улучшение производственных и трудовых отношений. От этого зависит эффективность производства, когда наибольшую пользу приносит каждый участок, цех, каждый рабочий. А мы порой как относимся к своей работе?

И начинается конкретный разговор. Александр Тарасович называет факты из жизни участка, перечисляет фамилии горняков. Одни примеры греют душу рабочему, так как показывают его положительное влияние на дела всего коллектива, другие заставляют кое-кого устыдиться.

Или наоборот. Беседа начинается с разбора вчераших дел бригады, а заканчивается политической информацией, которая актуальна в масштабах государства и в данный момент перекликается с практическими делами тех горняков, о которых только что шла речь.

На каждом сменном наряде Тарасенко объясняет рабочим положение

дел на участке — как идет выполнение плана и социалистических обязательств, как соблюдаются требования техники безопасности — и глубоко, до малейших подробностей выясняет ход выполнения вчерашнего наряда. Он умеет от общего результата дойти до конкретного участия каждого рабочего, показать влияние одного горняка на выполнение сменного наряда бригадой.

Следующий ум с инженерным пониманием.

Недавно, в начале апреля, у Тарасенко была юбилейная дата — исполнилось двадцать пять лет работы в коллективе шахты имени Кирова. Дольше всего он был заместителем начальника участка. Александр Тарасович не стремился в первые руководители. Но однажды по настоянию парткома и директора шахты он все-таки принял

ДОРОГУ УКАЖЕТ В ПЕРЕДСМОТРЯЩИЙ

— Вчера вам было задание — отрезать две стружки. Вы две и отрезали. А могли больше. Так я говорю?

Тишина.

В углу кто-то откашлялся и как бы самому себе:

— Порожняк ждать пришло...

— Знаю, на этом полчаса потеряли. Ну, а по своей вине не стояли? — Александр Тарасович переводит взгляд на комбайнеров. Тот плотно сксал губы и смотрит в окно, думая о своем.

— Из-за комбайна задержки не было?

— Не из-за комбайна, а из-за меня чуть не сорвались, — чистосердечно признался комбайнер и рассказал, как он перед началом работы не совсем внимательно осмотрел машину, не проверил режущую часть и не заменил сломанные зубки. В результате чуть было не произошла авария.

— Хорошо, что не скрыл, — сказал Тарасенко комбайнеру и, уже обращаясь ко всем, как бы подытожил: — Вот видите, как один человек неправильным отношением может повлиять на работу всего коллектива.

Рабочие даже не пытаются обмануть своего руководителя. Ни по работе в лаве, ни в личных поступках. У Александра Тарасовича большой производственный и жизненный опыт. Тарасенко с первого взгляда понимает, чем дышит человек. Честный он труженик или приспособленец. В нем хорошо сочетается житей-

ский ум с инженерным пониманием.

Недавно, в начале апреля, у Тарасенко была юбилейная дата — исполнилось двадцать пять лет работы в коллективе шахты имени Кирова. Дольше всего он был заместителем начальника участка. Александр Тарасович не стремился в первые руководители. Но однажды по настоянию парткома и директора шахты он все-таки принял

Когда от людей требуют справедливости, они не обижаются. Наоборот, ценят такого руководителя. В 1972 году Александра Тарасовича тяжело травмировало в лаве. И пока он лежал в больнице, рабочие целыми звенями наведывались к нему, беспокоились о его здоровье. Причем часто приходили к нему именно те, с кого он порой жестко требовал и кого даже наказывал за халатность.

Но бывают и такие, кому порядок не по нутру. Где руководство шахты вала, они могут за чужой спиной проходить, а где порядок, где все, как на ладони, — вряд ли удастся такое. Таким «работничкам» Тарасенко что кость в горле, и некоторые из них на испуг его взять пытались.

В своей требовательности Тарасенко непреклонен. И это особой силой наполняет его голос в беседе с рабочими, когда он проводит политинформацию или просто говорит о делах в коллективе.

Для коммуниста Тарасенко очень важно, чтобы каждый рабочий ясно видел свое место в общем строю, хорошо знал, чего он добился вчера и что от него требуется сегодня.

— Когда я пришел работать на третий участок, — поделился своими мыслями Тарасенко, — меня удивило безразличие рабочих к тому, что происходит на участке. Приходил горняки на наряд и молчат. Никто не интересуется, как вчера поработали, хорошо ли, плохо...

И я тоже решил до поры до времени отмалчиваться. День молчим, другой третий. Я понял, что здесь люди привыкли оставаться в неведении. Спрашиваю: «Неужели вам не интересно, как выполняется план, какая у вас норма выработки, сколько стоит одна добывшая вами тонна угля?» Пожимают плечами: «Интересно, но с нами об этом никогда не говорили...»

Сейчас на третьем участке, выдавшем в апреле больше пяти тысяч тонн угля сверх плана, рабочие живут полноценной жизнью. Их каждый трудовой день пропитан заботой об улучшении производственных дел коллектива, стремлением шагать по политическому путью, определенному XXV съездом партии. В этом большая заслуга политинформатора Александра Тарасовича Тарасенко.

А. ВОСТРИКОВ.

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕЛЕТАЙП

Тысячу тонн угля сверх плана обязалась выдать в нынешнем году комсомольско-молодежное звено П. Коренчука с шахты «Полысаевская». Коллектив держит свое слово.

Вот и в апреле была сделана солидная прибавка. При задании 5852 тонны горняки звена добыли в прошлом месяце 8860 тонн угля.

Пример добросовестного отношения к труду показывают сам вожак П. Коренчук и комсорг звена А. Прекин. Умело обслуживают технику машинист комбайна В. Мухин, машинист крепи Г. Липин. Задора и боевитости молодым не занимать, а секретами мастерства делятся более опытные рабочие звена.

Г. ПРОКУДИН.

В Байкальском строительном управлении треста «Ленникпромстрой» создана комсомольско-молодежная бригада. Возглавляет ее Мария Андреева.

В бригаде хорошо развито чувство товарищества, каждый старается помочь и словом, и делом молодым рабочим. Вместе с тем здесь строго спрашивают за халатность. Поэтому в последнее время рабочие не помнят случая брака.

Сейчас этот коллектив производит отделочные работы на одном из объектов камвольно-суконного комбината. Ритм и качество высокие.

В ближайшее время еще одна бригада — камеников — из Байкальского строительного управления пополнит число комсомольско-молодежных коллективов нашего треста.

Л. ЗАХАРЧЕНКО.

«Молодой рабочий — хозяин производства» — под таким девизом состоялся тематический вечер, который совместно проиграли комсомольцы шахты имени Ярославского и камвольно-суконного комбината.

Юноши и девушки рассказали о работе лучших молодежных коллективов, комсомольцев обоих предприятий, обменялись опытом организации социалистического соревнования.

На вечере молодежь торжественно чествовала передовиков производства Т. Малайкову, которая выступила на КСК одним из инициаторов движения наставничества, Л. Харитоненко, депутата городского Совета, З. Ларинову, кавалера ордена Трудовой Славы III степени, и многих других.

Музыка, веселые песни долго не смолкали в тот торжественный вечер.

А. САМОВАЛОВ.

Значительно возрастет торитет наших машин. В Киеве уже несколько лет действует учебный центр по ремонту чехословакских мотоциклов.

Уже несколько лет в СССР проводятся слеты владельцев мотоциклов «Ява». Представители более двадцати так называемых «клубов друзей «Явы» соревнуются во время слетов в искусстве вождения, в умении развеселить костер и поставить палатку, обмениваться опытом обслуживания и эксплуатации машин, участвовать в конкурсах знатоков Чехословакии. Организация такие встречи. «Мотоков» стремится в первую очередь к укреплению дружеских контактов между нашими странами, к углублению сотрудничества.

(АПН).
Прага.

Книжная полка

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

Жизнь в борьбе. По воспоминаниям современников о В. И. Ленине (Петербургский о-в Петроградский период).

Вопросы экономической политики КПСС на современном этапе.

Очерки истории партийной организации Кузбасса. Часть I (1900—1919 гг.)

Военно-спортивная игра «Зарница».

Государственное страхование в СССР (учебник для финансовых и финансово-кредитных техникумов).

Соревнование и печать. Сборник материалов.

КРАВЧЕНКО Л. Образование и развитие органов социалистического контроля в СССР.

НЕНАШЕВ М. Рациональная организация идеологической работы.

Научные основы управления социалистической экономикой.

Теория и практика социалистического планирования.

КРАСИН Ю. А. Революционные устремленности. Критический очерк буржуазных концепций социальной революции.

Социалистическое общество. Социально-философские проблемы современного советского общества. Книги можно приобрести в магазине № 86 (пр. Кирова, 26).

„ЯВА“, „ТАТРА“, „СХЗ“ И ДРУГИЕ

В нынешнем году Чехословакия поставит Советскому Союзу миллионный мотоцикл. Коммерческий директор внешнеторгового предприятия «Мотоков» Альберт Мохила в интервью корреспонденту АПН в Праге А. Диордиенко рассказал:

— Первые мотоциклы мы направили в СССР тридцать лет назад. К шестидесятым годам от малых серий перешли к большим партиям — по 40—50 тысяч мотоциклов и мопедов в год. В прошлом году советские мотолюбители получили 60 тысяч «Яв», а нынче и «Явам» прибавится более 20 тысяч мотоциклов «СХЗ», которые производят завод в Страконице.

«Мотоков» установил тесные связи с советскими внешнеторговыми единениями. Из Советского Союза мы получаем

легковые автомобили, велосипеды, автокраны, специальные машины, тракторы, комбайны, тяжелые грузовики. А встречным потоком идут мотоциклы, грузовики «Татра», детали для автомобилей Волжского завода, тракторы малой мощности, оборудование для животноводческих ферм. После завершения реконструкции автозавода в Копршивице, которая финансируется Международным инвестиционным банком СЭВ, экспорт «Татр» в СССР и другие социалистические страны

значительно возрастет. Торжественная передача миллиардного мотоцикла состоится летом нынешнего года в московском парке Сокольники, где откроется выставка «Мотоков». На ней мы покажем широкий ассортимент своей экспортной продукции — от велосипедов до грузовых автомобилей.

Мы стремимся расширить и техническое обслуживание

чехословакских мотоциклов. Сейчас наши «Явы» можно встретить всюду, даже в Петропавловске-на-Камчатке. Организовать сервис на всей территории Советского Союза дело нелегкое. Но эти трудности можно назвать приятными: они лишь подтверждают высокий «ав-

Юпитер на странице

Пыль пластом на чехомане,
Отпускной в душе разлад.
Ведь квартира в Магадане
Окнами — на Ленинград!
Далеко до Эрмитажа,
До прохладной тишины...
Возвращаешься, пропаха
Для заждавшейся жены.
На тебя наводит глянец
Ленинградский брадобрей.
И гуляешь, словно
пьяный.
Ты по юности своей.
Так, охрипши от жажды,
Ловят воду жадным
ртом...
Но в лицо тебе однажды
Полевым пахнет дымком.
И уже душой болея,
Ты же не промолвишь
вдруг...
— А на Севере белее
Ночи белые, мой друг!
И в глаза ее не глядя,
Собираешь чемодан:
Ведь квартира в
Ленинграде
Окнами — на Магадан!

На нашу рябину дрозды
налетели,
Незваные гости.
Клевали, клевали —
склевать не сумели
Румянные кисти.
Девчонки хохотут на
ржавых полянах,
Людская молья им —
невесть что!
Желанных любили и
нежеланных,
А все, как невесты...

Что делили — не
помню, а был ведь дележ,
Уточченный, утивый,
как будто на сцене...
Лишь в конце не
сдержалась: «Пропадешь!»
Пропадешь!»
— Не волнойся. Не стоит.
Пропаду непременно.
До чего же старательно
я пропадал!
По кузбасским забоям,
по алтайским отрогам,
По чукотским,
бездвистным почти
городам,
По колымским,
прославленным в песнях
дорогам.
И Юпитер тревожно в
мои окна косил,
И рычали, как тигры,
на заре вездеходы...
Ничего я сверх нормы у
судьбы не просил.
Только верных
товарищ да хороший
погоды!

Что делили —
не помню,
а был ведь дележ,
И, по-моему, я не остался
в накладе:
Скольким людям я в
душу беспрепятственно
вхожу,
Даже к дружбе
представлен, словно
к высшей награде.

Пусть берут меня годы,
как железо, в тиски,
Я не дрогну — испытан
и бедой, и успехом,
Лишь колымская трасса
забывает виски
Самым чистым нетающим
снегом...

Я ползизни прошел,
Ползизни пересек,
И открыли мне правду
Перелетные гуси:
Я — река,
У которой на юге исток,
А на севере — устье...

Александр ПОДМОГИЛЬНЫЙ

В сентябре 1961 года в Кузбасс прибыла на газетную практику группа дипломников Литературного института из Москвы. В числе их был Александр Подмогильный, студент-выпускник семинара поэзии, руководимого Е. Долматовским. Живой, общительный, любознательный, он вошел в коллектив журналистов «Ленинского шахтера» как давно знакомый человек. В газете стали появляться репортажи, зарисовки, стихи о шахтерах. А. Подмогильный работал в нашем городе много и плодотворно почти в течение полутора лет.

И вот спустя 15 лет он снова приехал в Ленинск-Кузнецкий в качестве специкора журнала «Советский шахтер». За эти годы Александр, работая в Всесоюзном радио и телевидении, побывал во многих краях страны: на Алтае, Колыме, Смоленщине, Кубани. Не порывая с журналистикой, А. Подмогильный остается верен поэзии, пробует силы в прозе. У него несколько поэтических сборников, публикаций в центральных журналах.

Предлагаем читателям рассказ и подборку стихов А. Подмогильного.

За мертвыми огордами, на ржавой луговине, чуть притрущенной грязным снежком, один за другим мгновенно вырастали черные кусты взрывов. Они медленно опадали, рассыпались в прах, и только свежие воронки еще долго дымились, словно вкопанные в луговину котлы, в которых закипало неведомое варево.

Гитлеровская батарея была по деревянному мосту через Ташлык. Мост в спешке фашисты забыли взорвать и теперь никак не могли попасть в старый бревенчатый настил... Мы с матерью, оглушенные канонадой, стояли, прижавшись к стене нашей хаты, и я первый увидел, как через мост серой молнией мелькнул танк. На башне из-под грязи выглядывала красная звезда.

— Мамо, наши! — закричал я, и ко мне тут же вернулся слух. Уши наполнились лязгом гусениц и ревом моторов.

На броне головного танка белели буквы. Я уже умел читать по слогам, «Ды-а... да, э-ш-е...» Получалось что-то непонятное, а ко всему еще буквы прыгали и удалялись.

Мать, вытирая кончиком рваного платка слезы, шагом прочитала: «Даешь победу!»

Много лет спустя из книг и рассказов фронтовиков я узнал, что боевые машины, увиденные мной в первый день освобождения, были легендарными «тридцатьчетверками», завершающими прорывом на Шполу окужение группировки гитлеровцев в Корсунь-Шевченковском котле.

Они, добыв в жестоких боях победу, возвращались в освобожденные города, и, в последний раз взревев мотором, заставили на горных пьедесталах, становились историей, памятью народа и страны.

На Урале я любовался машиной, которая стала памятником, не покинув пределов заводского двора. Ее собрали руки уральских женщин и подростков на кануне дня победы.

В сибирских леспромхозах я встречал танки, снятые с вооружения и превратившиеся в мирных трудяг — трейлеров.

Но больше всего мне запомнились две боевые машины, которые я никогда не видел и не увижу...

Несколько лет назад на Смоленщине, в бывшем партизанском kraе, мне рассказали историю танка Т-34. Его, попавшего в

первые недели войны в ок-

жать помочь было не откуда. По пятам за партизанами шли эсэсовцы. Водитель (народная молва сохранила только его имя и профессию) — шахтер Николай, чуть не плача, выплеснул на танк полба горючего, щелкнул трофейной зажигалкой. Партизаны не сдаются — и танк охватило яростное пламя.

История еще одного танка-воина начиналась примерно в эти же дни, только в другом конце страны.

Фашисты стояли в опасной близости к Москве. Колымский инженер Алексей Ефанов и несколько его друзей, вчерашних москвичей, ежедневно обибли пороги магаданского горвоенкомата, просились на фронт. Но все они были необходимы золотому краю, и задержанные посетителями военкомом при встрече с ними только разводили руками: «Ну, что я могу сделать?»

И все же молодые патриоты нашли способ попасть на фронт.

— Мы, естественно, очень переживали за Москву, — рассказывал мне Ефанов, — где мы родились, выросли. Вот у нас и возникла такая мысль: внести все свои личные сбережения на постройку боевой машины — танка — и послать телеграмму Верховному Главнокомандующему просить разрешения выехать на фронт как экипажу этой машины. Да, я не сказал, что у нас было очень много последователей...

Алексей Ефанов и его товарищи мечтали на своем танке дойти до фашистского Берлина. Но в одном из боев машина была подбита и сгорела. Ефanova тяжело ранило, пострадали и другие члены экипажа...

Этим двум боевым машинам — смоленской и магаданской — я воздвиг пьедесталы в своей памяти и назвал их «танками нашей Победы», и чем дальше мы уходим от гроздных лет Великой Отечественной, тем чаще у меня возникает желание рассказать об их солдатском незаметном подвиге, который, хоть на миг, да приблизил желанную тишину мира.

И в нашем лесу,
Такие дела,
Гуляет курносая
Бензопила.
Неслышишой походкой
В чащобу идет.
На выбор, на выбор
Деревья кладет.
Где клен красовался,

останки одни,
В березовой роще
Печальные пни...
Но некогда думать:
Не твой ли черед?..
Восходит заря
И зорянка поет.
И лес еще лес
От пенька до пенька,
И сердце болит —
Не до смерти пока...

мигает маяк во мраке,
И пятую ночь подряд
Лежат на песке собаки,
Как люди, в огонь
глядят...
А желтое пламя пляшет
На белых костях
плавника...
Неужто их глажет та же
По дальнему дому тоска?

Г. ЗОЛОТАИНА

Ты улетаешь.
Над землей
Уже доверчиво и слепо
Мои ладони, споря
с ветром,
Летят все время за тобой.
Мой злой,
Мой добрый,
Не забудь,
Что небо все же
необъятно,
Что небу все же
непонятно,
В чем жизни смысл и
правды суть.

Лети!
Когда-нибудь потом,
Слетев и радостно и
плавно,

Ты стукнешь тихо в эти
стavни

И тихо ступишь в этот
дом.

А ежели сорвешься вдруг
И пронесешься по
бездонью,

Мои надежные ладони
Не выпускай из сильных

рук.

И непременно будет дом,

Тот дом, заждавшийся и

древний,

Где нам откроют настежь

двери

И не расспросят ни о чем.

Легко, бездумно, ошалело
Опять отправлюсь в

далний путь.

Знакомый спросит:

«Повзросла?»

А я скажу ему: «Ничуть».

И на дороге самой

звонкой

Ко мне прибьется

мальчуган

И назовет меня

девчонкой,

И мне подарит свой

колчан.

И растворится в

поднебесье.

Лишь только крыльышками

— ах!

Застрянут стрельы,

словно песни,

У всех доверчивых в

сердцах.

И возвращусь, истратив

стрельы

И потеряв тугой лук.

Знакомый скажет:

«Повзросла?»

И тихо тронет за плечо.

И. ПОЛУНИН

Утро раннее, звезды
ссыпая,
Дышит холодом, кровь
ледена.
Смотрит хмуро тайга
вековая
Из-под белых бровей на
меня.

Стонут глухо мохнатые
кедры...
Словно песня о предках
моих,

По просторам разносится
ветром
Гуд завьюженных сосен
и пихт.

В этих звуках, подобных
чугунным,
Голос древности я узнаю.
Пойте! Пойте, сосновые
струны,

Про соровую землю мою!
Вы потомкам о том
расскажите,
Как встречал я рассвет у
костра,

Как метель над землей
необжитой
Полыхала всю ночь до
утра.

Дарованный стержень

Предо мною, как мутные
стекла,

Сероватая сетка дождей.
И душица на склонах
поблекла,

Точнѣй взгляд утомленных
людей.

И в такую невзрачную
пору,
Покидая родительский
кров,

Словно бричка,
Поднявшись в гору,
Мне легко
От попутных ветров!

Благодарен счастливой
минуте

Вот за этот осмысленный
путь!

И хотя небосвод неутренен,
Я скисать не намерен,
Ничуть.

И не вправе, как воин
бывалый,
рубежи:

Я на жатве мужал, у
штурвала,
От усталости веки
смежив.

Так могу ли не думать о
прежнем —
О полях, где пожухла
стерья,

Если крепким и
правильным
Стержнем
Одарила деревня меня?

В. ТОМИНА.

Вдоль дороги слева,

справа

Глубоченные канавы!

Канавокопатели

Скоро здесь проложат

трубы.

Из реки придет тогда

В новый

дом

воды.



Встреча.

ПОРЯДОК

ПРОВЕДЕНИЯ ТОРЖЕСТВЕННОГО МИТИНГА, ПОСВЯЩЕННОГО ДНЮ ПОБЕДЫ

9 мая в 10 часов на городской площади Победы состоится торжественный митинг, посвященный 31-й годовщине со Дня Победы над фашистской Германией.

9.00 часам утра участники Великой Отечественной войны и передовики производства, представители коллективов трудящихся, призывники, юнармейцы и пионеры собираются по своим предприятиям и учебным заведениям.

В 9.30 утра призывники, юнармейцы и пионеры призываются на площадь Победы и занимают места согласно установленному плану.

В это же время колонны участников Великой Отечественной войны, передовиков производства и представителей

коллективов трудящихся со знаменами, транспарантами собираются в сводную колонну у здания горкома КПСС.

К 9.55 сводная колонна прибывает на площадь. В 10.00 начало митинга.

По окончании митинга на площади Победы состоится традиционная весенняя легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Ленинский шахтер» с 11.30 до 12.30, по окончании эстафеты — кольцевая велогонка.

С 14.30 до 16.00 выступает художественная самодеятельность завода «Кузбассэлемент», ДК им. Ярославского, ДК им. Ленина, СГПУ № 38.

Городская праздничная комиссия.

9 МАЯ — ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ



ВОЛГОГРАД. Фрагмент памятника-ансамбля в честь героев Сталинградской битвы на Мамаевом кургане. Автор народный художник СССР, лауреат Ленинской премии Е. В. Бучетич.

Фото А. Стужина. (Фотохроника ТАСС).

Молодость старого парка

В Пензенском городском парке культуры и отдыха имени Белинского начался новый летний сезон. В этом году он юбилейный — парку исполнился 150 лет. Из-

давна славились пензенские «верхние гуляния» (так называют парк потому, что раскинулся он на живописной возвышенности). Здесь бывали юные Белинский и Лермонтов, Огарев и Салтыков-Щедрин. Илья Николаевич Ульянов устроил в парке планетарий, который действует и поныне.

(ТАСС).

Сейчас парк переживает как бы вторую молодость. Он расширяется и будет занимать более 220 гектаров, в десять раз больше, чем сейчас. Для любителей «тихого отдыха» здесь сохранится лес в первозданном виде — с ягодами, грибами, изумрудными лужайками.

(ТАСС).

3-й период. Передача из Дворца спорта ЦСКА. 13.05 Тираж «Спортлото». 13.20 «Театральны е встречи». 14.50 Ленинский университет миллионов. «Социалистическое соревнование в десятой пятилетке». В передаче принимает участие директор Института экономики Академии наук СССР, доктор экономических наук Е. И. Капустин. 15.30 «Ансамбль народного тан-

ца БССР». Фильм-концерт. 15.55 Премьера многосерийного художественного телевизионного фильма «Долгие версты войны». 3-я серия. 17.00 «Время». 17.30 Кубок СССР по хоккею. Полуфинал. 3-й период. Передача из Дворца спорта ЦСКА. 18.10 Тираж «Спортлото». 18.25 «Председатель колхоза». Телеочерк. 18.55 Премьера многосерийного художественного фильма «Долгие версты войны». 3-я серия. 22.45 Концерт. 23.00—23.30 «Вре-

мя». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для детей. «Лесные дозорные». «Как волья Вова на Марс летал». Телевизионные фильмы. 19.30 «Судьбы». Письма из бессмертия. 20.00 «Я ищу сказку». Документальный фильм. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Широка страна моя». Концерт. 21.10 Ленинский университет миллионов. «Социалистическое соревнование в десятой пятилетке». 21.40 Премьера многосерийного художественного фильма «Долгие версты войны». 3-я серия. 22.45 Концерт. 23.00—23.30 «Вре-

мя». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для детей. «Лесные дозорные». «Как волья Вова на Марс летал». Телевизионные фильмы. 19.30 «Судьбы». Письма из бессмертия. 20.00 «Я ищу сказку». Документальный фильм. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 Книжная лавка «Эксмо». 21.15 «Василий Докучаев». Документальный фильм. 22.15—22.45 «Люди. Поле. Сев».

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

6 МАЯ
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.45 «Шахматная школа». Класс начинающих. 10.15 Концертный зал телестудии «Орленок». 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Всадники». Художественный фильм. 2-я серия. 12.25 Кубок СССР по хоккею. Полуфинал.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

◆ ПРИГЛАШАЕМ В ПУТЕШЕСТВИЕ

Если отпуск в мае

Кемеровский областной и Новоузенский городской советы по туризму и экскурсиям с 20 мая организуют поездку на турпоезде «Новоузенцы» по городам Закавказья: Пятигорск, Ереван и др., Батуми, Сухуми, Гагра, Адлеру.

Новоузенское бюро путешествий и экскурсий приглашает на 20 дней с 7 мая в Туапсе. с 8 мая — в Сочи — Лазаревское.

На 16 дней — с 4 мая в Нарву, Литву, Исков, Ленинград, а также с 10

мая — в Калининграде, с 7 и 27 мая — в Новороссийске, 10-дневный отпуск с 12 мая в Киеве. Сюда же можно отправиться на 11-дневный отпуск по маршруту выходного дня.

Новоузенское бюро путешествий и экскурсий приглашает на 20 дней с 7 мая в Туапсе. с 8 мая — в Сочи — Лазаревское. На 16 дней — с 4 мая в Нарву, Литву, Исков, Ленинград, а также с 10

мая — в Калининграде, с 7 мая приглашает в Ленинград и Москву.

Прокопьевское экскурсионное бюро с 24 мая предлагает 20-дневный отпуск г. Жданове.

За путевками обращайтесь в профсоюзные комитеты, а также в туристические-экскурсионные организации г. Кемерова, Новоузенска, Прокопьевска.

З. ЗИМИНА, старший инструктор облсовета по туризму и экскурсиям.

Выигрывают все

5 апреля в Кемеровском зональном управлении «Спортлото» зашел седовласый, в годы мужчины. Начальнику отдела выигрыши и претензий С. Г. Завьяловой он предъявил сразу две карточки «Спортлото». Сверлили цифры. Все совпало. На каждую карточку выпадал выигрыш по 2943 рубля.

— Но это не все, — сказал счастливый обладатель билетов, начальник Кемеровского автопредприятия № 4 Петр Яковлевич Белов. — В этом тринадцатом тираже сразу в нескольких карточках я правильно зачеркнул четыре номера, в двадцать третью — три.

Петр Яковлевич стал чемпионом Кузбасса в первом квартале этого года, в общей сложности выиграв за один тираж 6004 рубля.

— Начиная с 1973 года, — сказал П. Я. Белов, — я регулярно покупаю билеты «Спортлото». Беру их от 20 до 50 штук. Почти в каждый тираж выигрываю, не пользуясь никакой системой. Недавно помог купить зять автомашину.

В этот же день в зональном управлении побывал старший следователь МВД из Но-

вокузнецка Александр Аполлонович Соколов. Он предъявил часть «А» лотерейной карточки тоже на 2943 рубля.

Характерно, что наиболее крупные выигрыши в первом квартале выпали на карточки «Спортлото-2». В. Шапуров из Новоузенска, И. Смирнов из совхоза «Ягуновский», Г. Никуля, Н. Горбач из Прокопьевска и многие другие выиграли именно по таким карточкам.

Почему карточка «Спортлото-2» стоит дороже? Это понятно. Она участвует одновременно в двух тиражах. Зачеркнув шесть цифр, вы проверяете их по двум тиражам, и вероятность выигрыша, естественно, увеличивается вдвое.

Но может быть и так. По одному тиражу вы, предположим, угадали пять цифр, а по второму — четыре или три номера. Тогда вы получите сразу два выигрыша.

А. ГРИШМАНОВСКИЙ, старший инструктор Кемеровского зонального управления «Спортлото».

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»

Новый художественный фильм ОДИННАДЦАТЬ НАДЕЖД (11.40, 18.10, 22) на ЯСНЫЙ ОГОНЬ (10.14, 16, 19.50).

Зал кинохроники

В БОИ ИДУТ ОДНИ «СТАРИКИ» (11, 13, 15, 17, 19).

Центральный ДК

ТРОЕ НА СНЕГУ (17, 19).

ДК им. Ярославского НА КРАИ СВЕТА (16, 18).

ДК им. Ленина

НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДНУ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»

ЧЕЛОВЕК ИЗ ЛОНДОНА (12, 16, 18, 20, 22). ЧТО С ТОБОЙ ПРОИСХОДИТ? (10, 14).

Кинотеатр «РАССВЕТ»

ДЕРСУ УЗАЛА (две серии) (17, 20).

Кинотеатр «Родина»

ГИБЕЛЬ ЯПОНИИ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ЛЕСНАЯ БАЛЛАДА (9.30, 14.20).

С 10 по 13 мая в магазине № 1 (ГУМ) проводится выставка-продажа косынок и платков. На выставке будут представлены в широком ассортименте платки шелковые, атласные, капроновые различных расцветок и размеров, гладиокрашеные и набивные.

Удачно подобранный платок или косынка украсит ваш ансамбль одежды. Товарищи покупатели! Приглашаем вас посетить выставку-продажу.

Орг промтоварами.

С 10 по 15 мая в магазине № 44 («Ромашка») проводится выставка-продажа чехоликов и сумок. Приближается время отпусков. В туристических походах, различных прогулках и поездках на дачу, рыбалку и во всех других случаях не обойтись без чехоликов или сумок. На выставке в большом выборе будут чехолики и сумки хозяйствственные, спортивные, дорожные различных размеров, фасоны и расцветки.

Товарищи покупатели! Посетите нашу выставку.

Орг промтоварами.

Коллектив районной инспекции госстраха выражает соболезнование главному бухгалтеру О. Н. Гункиной по поводу смерти ее матери

ЛЫСЕНКО Агафон Сергеевич

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 15284. Заказ № 4330. Кемеровского облисполкома.